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Ata de Julgamento – 16ª Sessão Ordinária 

Sessões por Videoconferência e Virtual 

 

Ata da 16ª Sessão por Videoconferência 

 

Aos 24 dias do mês de maio do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:03 horas, por meio de videoconferência, reuniu-se o Egrégio 

Órgão Especial, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores ANTÔNIO EDUARDO DUARTE, MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, NAGIB SLAIBI FILHO, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, MAURÍCIO 

CALDAS LOPES, JOSÉ CARLOS VARANDA, CELSO FERREIRA FILHO, 

FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, SUELY LOPES MAGALHÃES, EDSON 

AGUIAR DE VASCONCELOS, RICARDO RODRIGUES CARDOZO, JOSÉ 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, LUIZ FELIPE FRANCISCO, MARCUS 

HENRIQUE PINTO BASÍLIO, BENEDICTO ABICAIR, CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, MARÍLIA DE CASTRO NEVES, JACQUELINE LIMA 

MONTENEGRO, DENISE VACCARI MACHADO PAES e MARIA HELENA 

PINTO MACHADO. Representando o Ministério Público, compareceu à sessão 

o Doutor Pedro Elias Erthal Sanglard, Procurador de Justiça. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

LUIZ ZVEITER. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, declarou aberta a sessão e anunciou o 

julgamento da pauta administrativa descrita abaixo: 

 

1. PROCESSO Nº 2016-212020 

Assunto: Minuta de Resolução que “Altera, dando nova redação, aos artigos 4º 

e 5º, a Resolução TJ/OE nº 23/2016, que criou a 4ª Vara de Família Regional de 

Alcântara da Comarca de São Gonçalo, renomeada 3ª Vara de Família Regional 

de Alcântara da Comarca de São Gonçalo”. 
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Decisão: Aprovado. Unânime. 

 

2. PROCESSO SEI Nº 2021-0616053 

Assunto: Escolha de Magistrado para compor o Comitê Gestor de Atuação 

Prioritária ao 1º grau de Jurisdição do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro 

Candidato Inscrito: Dr. Leonardo Cardoso e Silva, Juiz de Direito. 

Decisão: Por unanimidade de votos, foi eleito o Dr. Leonardo Cardoso e Silva. 

 

Turma Julgadora dos itens 1 e 2: Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de Souza, Nagib Slaibi Filho, 

Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Mauricio Caldas Lopes, 

José Carlos Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, Francisco José de 

Asevedo, Suely Lopes Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Ricardo 

Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de Carvalho, Luiz Felipe Francisco, 

Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto Abicair, Carlos Santos de Oliveira, 

Marilia de Castro Neves Vieira, Jacqueline Lima Montenegro e Maria Helena 

Pinto Machado. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 1º Vice-Presidente, em razão do 

impedimento do Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS 

DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente. 

  

1. 0071929-93.2020.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MUNICIPIO DE CAMPOS DOS GOYTACAZES  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE CAMPOS DOS GOYTACAZES  

PROC.MUNIC. BRUNO GLORIA SILVA  
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IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR JUIZ AUXILIAR DA PRESIDÊNCIA GESTOR DE 

PRECATÓRIOS DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, julgou-se extinto o processo, em relação ao Exmo. 

Sr. Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, por 

manifesta ilegitimidade ad causam, determinando-se, em consequência, a 

remessa dos autos para distribuição a uma das Câmara Cíveis deste 

Tribunal, para que o mandado de segurança tenha prosseguimento em relação 

ao Exmo. Sr. Dr. Juiz Gestor, de Precatórios, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. Vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, 

Bernardo Moreira Garcez, José Carlos Varanda, Edson Aguiar de 

Vasconcelos, Luiz Felipe Francisco, Benedicto Abicair, Carlos Santos de 

Oliveira, Marília de Castro Neves, Jacqueline Montenegro, Maria Helena 

Machado e Milton Fernandes de Souza, que rejeitaram a preliminar de 

incompetência, dando-se prosseguimento ao Mandado de Segurança.    

 

Lavrará o acórdão a Exma. Des. Maria Augusta Vaz. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE 

LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  24 de maio de 2021  Página 4 
 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA.  

 

Presidiu com voto o Des. José Carlos Maldonado de Carvalho. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente. 

 

2. 0057320-76.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO DENIS MOREIRA MONASSA MARTINS  

PROC. EST. DENIS MOREIRA MONASSA MARTINS  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

INTERESSADO POLICIA MILITAR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO AME/RJ - ASSOCIAÇÃO DE OFICIAIS MILITARES ESTADUAIS DO 

RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ASPRA-PM/BM-RJ  

LEGISL. LEI Nº 7809 DE 2017 DO ESTADO DO DRIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

 

Por unanimidade de votos, manteve-se o acórdão impugnado, nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra o Procurador do Estado, Dr. Rafael Santana Bastos.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. 

DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO.  

 

3. 0081335-75.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SÉRGIO ROBERTO ULHÔA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE BELFORD ROXO  

PROC.MUNIC. FABRICIO MERCANDELLI RAMOS DE ALMEIDA  

ADVOGADO FABRICIO MERCANDELLI RAMOS DE ALMEIDA  

PROC.MUNIC. MARCELA SAAR ROCHA RAMOS  

ADVOGADO MARCELA SAAR ROCHA RAMOS  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE BELFORD ROXO  

PROC.CAMARA SALVATORE DE ASSIS GRANDE  

ADVOGADO SALVATORE DE ASSIS GRANDE  

LEGISL. LEI Nº 1549 DO ANO DE 2017 DO MUNICÍPIO DE BELFORD ROXO 

art. 2º caput, art. 2º inciso II do § 1º, art. 2 incisos III IV E V do 

§ 1. art. 2 § 3º a 5º e art. 3 § 3º  
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PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que julgava improcedente o pedido nos termos de seu voto. 

 

Fizeram o uso da palavra o Procurador de Justiça, Dr. Pedro Elias Erthal 

Sanglard, pelo representante, e o Dr. Fabrício M. R. de Almeida, pelo 

representado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR 

DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE 

PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, 

DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

4. 0075754-45.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (SUSPENSAO DE LIMINAR) 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

ORIGEM CAPITAL 5 VARA FAZ PUBLICA 

AGDO MUNICIPIO DE PARAIBA DO SUL  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE PARAÍBA DO SUL  
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PROC.MUNIC. VINICIO DANTAS VICENTINI  

PROC.MUNIC. TARCISIO DIAS MACIEL  

ADVOGADO TARCISIO DIAS MACIEL  

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO DAVI REIS MIRANDA FILHO  

ADVOGADO MARCUS VINICIUS DE MENEZES REIS  

ADVOGADO NATHÁLIA PEREIRA MENEZES  

ADVOGADO CAROLINA MARTINS PEIXOTO  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA  

 

Por maioria de votos, negou-se provimento a ambos os recursos, nos termos 

do voto do Exmo. Desembargador Presidente. Vencido o Des. Nagib Slaibi 

Filho, que não conhecia o pedido de suspensão de liminar, nos termos de 

seu voto.  

 

Presentes o Dr. Felipe Gama de Carvalho, pelo agravante, e o Dr. Geraldo 

Sousa Vieira, pelo agravado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE 

PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, 

DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES e DES. EDSON AGUIAR DE 
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VASCONCELOS. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

5. 0004903-33.2016.8.19.0028 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SINDICATO DOS GUARDAS MUNICIPAIS E VIGIAS DA GUARDA 

MUNICIPAL DE MACAE RJ  

ADVOGADO ANAYANSI GONZÁLEZ  

AGDO MUNICIPIO DE MACAE  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE MACAÉ  

PROC.MUNIC. AUGUSTO CESAR D'ALMEIDA SALGADO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. 

DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 
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CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

6. 0060109-29.2010.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO CICERO GONCALVES LOPES SILVA  

ADVOGADO PAULO HENRIQUE COELHO DE ARAUJO  

ADVOGADO LAERCIO GUARÇONI  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. 

DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 
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CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES 

MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES.  

 

7. 0086651-03.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FERROPORT LOGÍSTICA COMERCIAL EXPORTADORA S A  

ADVOGADO ALBERTO LUCAS ALBUQUERQUE DA COSTA TRIGO  

ADVOGADO DANIEL CORREA CARDOSO COELHO  

ADVOGADO RODRIGO FUX  

AGDO ARG S A  

AGDO CIVILPORT ENGENHARIA LTDA  

ADVOGADO PATRICIA GUERCIO TEIXEIRA DELAGE  

ADVOGADO MARIANA BARBOSA MIRAGLIA  

ADVOGADO MARINA HERMETO CORREA  

 

Por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho 

cujo entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender 

pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça para os 

julgar, fica também ressalvado. 

 

Presentes o Dr. Alberto Lucas Albuquerque da Costa Trigo, pelo agravante, 

e o Dr. Rodrigo Domingues de Almeida Reis, pelo agravado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 
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VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. 

DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

8. 0324619-49.2019.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE J BADIM S A  

ADVOGADO LIGIA MARIA LADEIRA TAVARES  

ADVOGADO BERNARDO SAFADY KAIUCA  

ADVOGADO HENRIQUE FIGUEIREDO SIMOES  

AGDO ANA LUIZA MARROIG GOMES MONTEIRO  

ADVOGADO ROGÉRIO CATALDO DE CUSATIS JÚNIOR  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. 

DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

9. 0019301-92.2014.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO LUCIA ABELHA LIMA  

ADVOGADO JOÃO PAULO DE OLIVEIRA NERY  

 

Sessão do dia 10/05/2021.  

 

Após votar o Desembargador Relator, negando provimento ao recurso, 

acompanhado pelos demais Desembargadores, pediu vista o Exmo. Sr. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO. Este é o resultado provisório. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 
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DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE 

VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO e DES. 

SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER 

 

Sessão do dia 24/05/2021.  

 

Em continuação ao julgamento, votou o Des. Nagib Slaibi Filho, dando 

provimento ao recurso, restando o seguinte resultado final: Por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo entendimento 

pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência de 

competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

 

10. 0240987-72.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO CONDOMÍNIO SOLAR DA GABELA  

ADVOGADO LEONARDO CARVALHO CHRISTIANES  
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Sessão do dia 10/05/2021. 

 

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao recurso, sendo 

acompanhado pelos demais Desembargadores, pediu vista o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho. Este é o resultado provisório. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE 

VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

 

Sessão do dia 24/05/2021.  

 

Em continuação ao julgamento, votou o Des. Nagib Slaibi Filho, dando 

provimento ao recurso, restando o seguinte resultado final: Por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo entendimento 

pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência de 

competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

 

11. 0417056-22.2013.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO BR4 EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇOES LTDA  

ADVOGADO FABIANO PEREIRA CAMPOS  

ADVOGADO DANIELE MARTINS ALEXANDRE  

 

Sessão do dia 10/05/2021. 

 

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao recurso, sendo 

acompanhado pelos demais Desembargadores, pediu vista o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho. Este é o resultado provisório. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE 

VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO e DES. 

SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  
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Sessão do dia 24/05/2021.  

 

Em continuação ao julgamento, votou o Des. Nagib Slaibi Filho, dando 

provimento ao recurso, restando o seguinte resultado final: Por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo entendimento 

pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência de 

competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

 

12. 0010118-73.2018.8.19.0204 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A  

ADVOGADO EDUARDO DE SANSON  

AGDO HITALO MIGUEL SABINO DO NASCIMENTO REP/P/S/PAI PAULO 

RICARDO FERREIRA DO NASCIMENTO  

ADVOGADO THIAGO RODRIGUES CAMPOS SA  

 

Sessão do dia 10/05/2021. 

 

Após votar o Desembargador Relator, negando provimento ao recurso, 

acompanhado pelos demais Desembargadores, pediu vista o DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO. Este é o resultado provisório. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. 

JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 
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DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

Sessão do dia 24/05/2021.  

 

Em continuação ao julgamento, votou o Des. Nagib Slaibi Filho, dando 

provimento ao recurso, restando o seguinte resultado final: Por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo entendimento 

pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência de 

competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

 

Ao final da sessão foram computados 12 processos, todos julgados. 

 

       Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento 

às 14:36 horas.  

 

Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, do Ato Normativo TJ nº 25/2020, 

dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão 

de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam e das imagens geradas pela Plataforma Microsoft TEAMS. 

 

Rio de Janeiro, 24 de maio de 2021. 

 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA  

Presidente 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 31/05/2021. 
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